

## 历山路社区助残社工项目招募志愿者

# 残疾人志愿者领到服务积分卡

本报讯(记者 张九龙 通讯员 朱怡飞) 4月6日上午,历山路社区联合山泉社工开展了“暖心港湾、你我同行”社会支持视角下的残疾人照料者服务项目外展宣传及服务项目志愿者的招募活动。

前期,历山路社区工作人员已与山泉社工一起,根据服务对象需求设定了志愿服务内容、公益服务清单和公益兑换清

单,并设计制作了志愿服务积分卡,通过积分兑换的方式,提升社区居民参与公益服务活动的积极性。

在开展过程中,社区通过设置易拉宝,清晰地展示了残疾人照料者服务项目的相关内容。同时山泉社工也耐心、详细地解答了居民们的疑问。通过此次宣传活动,近20名居民报名成为了残

疾人照料者服务活动志愿者。

招募活动结束后,报名加入志愿者队伍的杨女士表示,通过宣传活动的开展,不仅让社区居民了解了残疾人照料者服务项目,加深了对服务项目的了解、提升了居民参与的积极性,同时也招募到了有不同爱好特长的志愿者,为残疾人照料者服务活动的开展提供了保障。



## 社区治理创新工作技术培训举行

# 居委会迎来新技术“头脑风暴”



本报讯(记者 张九龙 通讯员 朱怡飞) 为创新社区治理模式,促进协商民主,3月30日下午,山泉社工杨冬梅对历山路社区居委会工作人员及志愿者进行社区治理创新工作技术培训。

培训以ppt形式和一些活动实例的照片,向工作人员详细讲解了参与式需求

调查技术、团体创意活动技术、积分兑换技术、公约协商技术、链接资源技术及技术中运用到的“531”打分法、鱼骨图、心智图等方法。随后,通过实际演练让参与人员对于培训内容有了更深刻的认识和理解。

居委会工作人员及志愿者对于培训过程表示出极大的参与热情,也提出了

很多实操中的问题与社工进行探讨,有利于以后实际操作过程中的顺利实施。

最后,社区党委书记董继红表示,“这种新型技术是社区治理工作理念的突破和尝试,在以后的工作中,希望大家能积极学习,带动社区居民的参与,完善社区服务。”

## 惠及社区60多名残疾人

# 党员带头募捐 热心公益助残



3月30日,后坡街社区发起助残募捐活动,社区党员带头募捐,并得到了社区居民的响应。后坡街社区有60多位残疾人,其中重度残疾人占据五分之一。此次募

得的所有款项将全数用于残疾人康复治疗,当天共募得捐款260元,后续募捐工作仍在继续。(记者 张九龙 通讯员 杨冰纯 摄影报道)

## 古代科技益智玩具进校园

# “科技穿越” 领略中华传统智慧



3月是济南市青龙街小学的校园科技月,在本届科技月里,济南青龙街小学的校园中出现了穿着清新雅致的古装,专心致志地练习组装“鲁班锁”的学生,他们成为了校园中一道亮丽的风景线。在赛场上,一双双小手玩转“九连环”、“鲁班锁”等中国古代科技益智玩具,在娱乐中了解中国传统文化。据悉,古代科技益智玩具回归孩子们的生活后,大大减少了学生使用电脑、手机的时间,同时也让学生们体验了一次“科技穿越”。



(记者 张九龙 通讯员 王科科 李臻臻 摄影报道)

## 解放桥社区

# 及时疏通下水道 解决居民烦恼

本报讯(记者 张九龙 通讯员 李雯) 3月31日上午,解放桥社区针对辖区居民反映的下水道堵塞问题,及时安排人员帮助居民解决困难。

一大早,社区工作人员就积极联系街道市政工作人员,一起来到历山路82号院1号楼5单元的门口现场查看。了解情况后,市政立即联系维修人员,对下水道进行清淤疏通工作,在疏通现场的社区工作人员也一同进行监督。

很快,下水道堵塞问题得以解决,改善了居民的生活环境。这虽是小事,可是在老百姓眼中却是大事,增强居民对社区的信任,使得居民生活更加舒心。同时,社区也希望各位居民互相体谅,提高自身素质,不要再扔一些容易堵塞管道的硬物,生活环境需要大家的共同维护。

